

ВОЕННЫЙ ВЕСТНИК



Газета Южного военного округа
Распространяется в Северо-Кавказском
и Южном федеральных округах РФ,
на Российской военной базе
в Закавказье



Издаётся с 25 ноября 1919 г. 12+ №42 (24502) 26.10. - 1.11.2020 года

Народное единство державы



Вот уже 15 лет, начиная с 4 ноября 2005 года, в России ежегодно отмечается День народного единства, являющийся нерабочим днём.

Праздник установлен в память об освобождении Москвы народным ополчением от польских интервентов в 1612 году. Официальный статус Дня воинской славы он получил после принятия 29 декабря 2004 года поправок в Федеральный закон «О днях воинской славы и памятных датах России».

Традиционно в День народного единства в Кремле вручают государственные награды выдающимся деятелям науки и искусства, а также иностранным гражданам за большой вклад в укрепление дружбы и развития культурных связей с Россией. Руководители государства возлагают цветы к памятнику Минину и Пожарскому в Москве. В российских городах проходят шествия и митинги, организованные партиями и общественными движениями, концерты, ярмарки, исторические реконструкции, а в военных гарнизонах - военно-исторические акции.

Здесь важно отметить, что эти мероприятия ещё раз напоминают, что Россия - многонациональная страна, и вопрос единства для каждого из нас имеет и всегда будет иметь огромное значение. У нас

просто нет иного выбора: для того, чтобы сохранить страну, мы должны сохранить единство историческое, духовное, территориальное. Сохраним - сможем энергично развиваться в дальнейшем.

В этот же день, 4 ноября, церковь вспоминает особое чудо, которое было явлено через икону Казанской Божией Матери. Это событие возвращает нас на четыре с лишним столетия назад - к эпохе Смутного времени. Тогда, по сути, шла гражданская война, часть государства была оккупирована, а в Кремле засели польско-литовские захватчики. Тогда-то и зазвучал на всю страну голос Церкви. И он был настолько авторитетным, что к нему внимательно прислушивались все. Патриарх Гермоген рассылая послания, благословляя русских людей на защиту своего Отечества и веру православную.

Здесь важно отметить, что стремление к объединению шло снизу, из народа, с окраинных городов. Людей всех сословий, полных решимости бороться за судьбу России, возглавляли подлинными патриоты земли

русской, создав народное ополчение, земский староста Кузьма Минин и воевода князь Дмитрий Пожарский.

4 ноября 1612 года стало вековой преодолению внутреннего раздора на Руси и мужественной борьбы русского воинства с иноземным агрессором.

Четыре с лишним века отделяют нас от того времени. Тогда самозванцы, поддержанные иноземными государствами, делали всё, чтобы Смута на Руси продолжалась, а они сами верховодили на русском троне. Они были не первыми, но и не последними. Этого очень ждали когда-то и монголо-татары, да были биты на поле Куликовом. Пытались покорить нашу страну шведы, но едва унесли ноги после Полтавского сражения. Наполеон, решивший в 1812 году захватить и раздробить государство Российское и дошедший до Москвы, позже русскою драпа под натиском русских богатырей до самого Парижа.

Наголову были разбиты Красной армией в ходе Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов вражеские полчища гитлеровской Германии, вероломно вторгшиеся на территорию СССР и пытавшиеся поработить многонациональный советский народ. Фундаментом Великой Победы над врагом,

завершившейся в поверженном Берлине, стало то самое народное единство, которое обеспечило четыре века назад ополчению под руководством Минина и Пожарского разгром польско-литовских захватчиков.

Прошло 75 лет после окончания Великой Отечественной войны. И исторические уроки очевидны: кто с мечом на нашу территорию приходил, тот от меча и погибать получал. Государственное, политическое, национальное и духовное единство народов России становилось во время и после таких трагических испытаний только крепче. Однако западные страны, особенно заокеанские «партнёры», об этих уроках предпочитают не говорить. Более того, ряд «забурных» глав стран и историков пытаются эту самую историю исказить и замолчать вклад нашего государства в развитие человеческой цивилизации. Они, как и их предки-агрессоры, всё ещё мечтают о смуте в России, о её ослаблении.

Вот какой ответ дал в связи с этим «чайниками» ряда зарубежных «партнёров» Президент РФ Владимир Путин в ходе заседания в октябре с.г. дискуссионного клуба «Валдай»:

«Укрепляя нашу страну, глядя на то, что происходит в мире, в других странах, хочу сказать тем, кто ещё ждёт постепенного

затухания России: нас в этом случае беспокоит только одно: как бы не простудиться на ваших похоронах».

В заявлении главы нашего государства нет какого-то конфронтационного накала. Ведь сегодня Россия не ставит перед собой цели, как было в советские времена, обогнать США. У неё в приоритете иное - оставаться великой державой в сложном многополярном мире. И сотрудничать с другими государствами, в том числе и с Соединёнными Штатами, на абсолютно равных условиях.

И ещё. Слова «народ» и «родной» - однокоренные. А понятие «народное единство» ассоциируется ещё и с понятиями «солидарность», «воинское товарищество», «единение народа и армии». Они, кстати, убедительно проявились во время уникального стратегического командно-штабного учения «Кавказ-2020», проходившего на полигонах и в акваториях двух морей Южного военного округа. Как подчеркнул министр обороны генерал армии Сергей Шойгу, на СКШУ отработаны на высоком профессиональном уровне новые способы межвидовых действий войск в условиях современных вооружённых конфликтов.

Есть ещё одна составляющая, обеспечившая успех учения при его огромном пространственном размахе, - поддержка народа, местного населения юга России. Это особенно ярко проявилось при совершении войсками маршей на полигоны, во время коротких, но впечатляющих встреч военнослужащих - участников СКШУ с жителями хуторов, станиц, городов.

Это проявилось когда военные «тянули» воду в Крыму, когда тушили пожары на Дону и Кубани, когда артисты в погонах выступали на гражданских площадках Ставрополя, Астраханской и Волгоградской областей, республик Северного Кавказа.

Понятие «народное единство» неразрывно связано с любовью к Родине. И если она, эта любовь, хранится и передаётся из поколения в поколение, тогда всё будет правильно, и любимый город сможет спать спокойно. Важно дорожить историей нашей Родины, скреплённой народным единством, как мы дорожим историей наших семей, наших родных и близких, героической военной историей нашего государства.

Михаил МАЛЫГИН



Акция «Стать в строй!»

стр. 3



«Горячие» этапы проверки

стр. 4

Округ и регионы Помогли полиции

Специалисты войск радиационной, химической и биологической защиты мотострелкового соединения ЮВО провели плановую дезинфекцию медико-санитарной части МВД России по Волгоградской области.

К противоэпидемическим мероприятиям было привлечено около 20 военнослужащих ЮВО, задействовано три единицы специальной техники АРС-14КМ и два автомобиля обеспечения.

Специалисты продезинфицировали здания и внутренние помещения поликлиники №1, применяя полупроцентный водный раствор 2/3 гипохлорита кальция. В общей сложности военнослужащие продезинфицировали более 2000 кв. метров территории федерального казённого учреждения здравоохранения «МСЧ МВД России по Волгоградской области».

Также специалисты ЮВО проводят мероприятия дезинфекции и санобработки объектов военной и социальной инфраструктуры на территории воинских частей. На контрольно-пропускных пунктах установлены пункты термометрии и дезинфицирующей обработки.

Спасая людей от инфекции

Военные медики ЮВО продолжают приём пациентов и проведение лечебно-диагностических мероприятий в мобильном многопрофильном госпитале, развёрнутом в столице Абхазии.

В настоящее время в госпитале на лечении находится 35 пациентов с подтверждённым диагнозом новой коронавирусной инфекции. Все они являются гражданами Республики Абхазия. Пациенты получают лечение в полном объёме. Больных привозят на машинах «скорой помощи» со всех районов республики. Решение о госпитализации и дальнейшем лечении принимается по согласованию с участвующими врачами.

Также российские военные медики на территории развёрнутого в Сухуме госпиталя дополнительно проводят исследования по ПЦР-диагностике анализов, доставляемых из городских лабораторий республики. В течение двух дней было обработано более 200 анализов, все результаты исследований направляются обратно в лабораторию республики, что позволяет значительно ускорить получение результатов.

В распоряжении военных медиков мобильного многопрофильного госпиталя ЮВО имеется самое современное медицинское оборудование - аппараты искусственной вентиляции лёгких, мониторы интенсивного наблюдения пациентов, рентгенографические аппараты, аппараты УЗИ, анализаторы крови и ПЦР-лаборатория.

Ранее личный состав мобильного многопрофильного госпиталя одного из соединений Южного военного округа совершил марш на штатной технике протяжённостью около 800 километров из пункта постоянной дислокации в Ставропольском крае в город Сухум (Республика Абхазия) и приступил к работе.

Олег ФИНАЕВ

К Дню армейской авиации

Защищая небо, прикрывая землю

28 октября отмечают свой профессиональный праздник представители армейской авиации ВС РФ. Сравнительно молодой род войск, чья история началась в 1948 году.

На сегодняшний день отличительной особенностью вертолётных подразделений является то, что они практически всегда находятся рядом с подразделениями Сухопутных войск, обладают очень высоким боевым потенциалом и в самое короткое время реагируют на запросы наземных войск.

Этот род войск способен решать оперативно-тактические и тактические задачи (поддержка огня с воздуха, доставка различных грузов и вооружения, высадка десантов и эвакуация раненых, осуществление разведки) в ходе боевых действий. На вооружении армейской авиации находятся ударные, многоцелевые и военно-транспортные вертолёты.

В канун праздника на вопросы нашего корреспондента ответил начальник отдела боевой подготовки (и боевого применения армейской авиации) управления авиации 4-й армии ВВС и ПВО ЮВО полковник Сергей КОЖЕВНИКОВ.

- Сергей Алексеевич, начну с самого главного, с СКШУ «Кавказ-2020». Как работали экипажи армейской авиации округа в ходе учения?

- Конечно, такое масштабное учение даёт возможность показать все возможности нашего рода войск, подвести итог проделанной подготовительной работы, десяткам часов за штурвалами вертолётов в ходе тренировочных полётов и при обеспечении повседневной жизнедеятельности войск.

По замыслу учения вертолёты армейской авиации частей ВВС совершили перелёты на оперативные аэродромы, откуда и приступили к выполнению учебно-боевых задач. На завершающем этапе в ходе практической части на полигоне Капустин Яр было задействовано более 100 вертолётов (Ми-8, Ми-26, Ми-28, Ми-35 и Ка-52), которые обеспечили переброску и высадку десанта, прикрытие наступательных действий войск на земле, доставку грузов, а также нанесение огневых ударов по боевым порядкам «противника».

Хочется отметить, что в ходе учения экипажи армейской авиации показали высокий профессиональный уровень, умение принимать нестандартные решения в сложной и динамично меняющейся обстановке. Данный факт был отмечен в ходе разбора манёвров не только министром обороны, но и Верховным главнокомандующим ВС РФ Владимиром Путиным.

- Эта высокая оценка - результат каждой боевой подготовки...

- Несомненно. Тем более что подготовка лётного состава частей армейской авиации округа осуществляется в строгом соответствии с требованиями Курса боевой подготовки армейской авиации. Исходя из этого и планируется программа подготовки экипажей. В ходе неё проведено 16 лётно-тактических учений, сборные мероприятия по отработке действий лётного состава в горной местности и над водной поверхностью. Экипажами вертолётов Ка-52, Ми-28 и Ми-35 осуществлены целевые полёты по пускам управляемых ракет.

Отмечу, что на сегодняшний день нормы полёта каждым пилотом выполнены в полном

объёме. Общий налёт в рамках учебно-боевой подготовки составил около 13500 часов и почти 6500 часов - для обеспечения взаимодействия с общевойсковыми соединениями, воинскими частями округа, а также выполнение транспортных перевозок. Почти 100 пилотов армейской авиации смогли повысить свою лётную квалификацию. Немаловажным фактором успеха является то, что обеспеченность всех частей армейской авиации современной техникой составляет 100 процентов.

Кроме того, инспекторским составом объединения осуществляются непрерывный контроль организации лётной подготовки, проверка техники пилотирования, навигации, боевого применения и инструкторских навыков всего лётного состава. Всё это позволило не только подготовить настоящих профессионалов, но и продемонстрировать возможности армейской авиации ЮВО в ходе СКШУ.

- Что ещё можно отметить?

- Я хотел бы остановиться на двух моментах, которые, на мой взгляд, взаимосвязаны и олицетворяют одну из главных черт лётчиков



Подписка на 2021 год

Уважаемые читатели, начинается подписка на 1-е полугодие 2021 года.

В связи с ситуацией, вызванной пандемией коронавируса, на наше издание можно подписаться, не нарушая режима самоизоляции, не тратя времени на поиски ближайшего почтового отделения, не выходя из дома. Нужен лишь доступ в Интернет. И путём несложных манипуляций вы станете обладателем полной «бумажной» версии газеты, получая её прямо в свой почтовый ящик.

Подписаться на «Военный вестник Юга России» можно на сайтах <https://www.pressa-fg.ru> и <https://www.akc.ru> (при этом для юридических лиц, по желанию подписчика, заключается договор и предоставляется полный комплект бухгалтерских документов).

В отделениях «Почты России»:

Подписные агентства:

- АО «Агентство «Роспечать», каталог «Газеты. Журналы», подписной индекс 29887;

- ОАО «АРЗИ», «Объединённый каталог «Пресса России», подписной индекс 39903.

Выбираете период подписки - от 1 до 6 месяцев 2021 года (январь - июнь);

Внимание! Обязательно указывайте адрес, по которому вы желаете получать газету.

Доставку газеты осуществляет «Почта России» бандеролью по всей территории нашей страны.

Внимание! Ваш заказ будет принят к исполнению только после поступления денег на расчётный счёт.

Если вы живёте за пределами России, то лучше всего воспользоваться сервисом www.pressa.de.

Желаем всем крепкого здоровья и приятного чтения!

